

# 相亲节目“王婆说媒”火出圈

## 开封旅游搜索热度上涨94%



扮演“王婆”的赵梅女士

“不是《非诚勿扰》去不起，而是‘王婆说媒’更有性价比”。

近日，河南开封万岁山武侠城景区因为一档相亲节目“王婆说媒”而爆火。主持人“王婆”以其出色的口才和表演功力赢得了众多观众和网友的喜爱，该节目也被网友戏称为“接地气版《非诚勿扰》”。

“王婆说媒”爆火的同时也带火了当地旅游。据同程旅行数据显示，截至3月26日，开封旅游搜索热度近一周环比上涨94%，各景区门票预订量环比增长超过两倍。

据了解，扮演“王婆”的赵梅女士今年已经61岁，她主持这个相亲节目的初衷是为了给单身男女提供一个寻找伴侣的机会。在过去的一年里，她成功促成了四五十对单身男女牵手。有网友感叹，这业绩堪称“月老手下的销冠”。

“王婆说媒”这一相亲节目之所以受到人们的广泛关注，原因之一就是它的独特性。景区方面告诉记者，赵梅是景区的工作人员，在此已经工作六七年了。“她每天要组织两场相亲，上午10点半一场，下午3点一场。随着‘王婆说媒’的爆火，如今景区人流量增加了不少，主要是年轻人，看热闹和相亲的都有，很多人一早就开始排队了。”

“王婆”不仅被网友戏称为“月老手下的销冠”，也成为开封旅游的“代言人”，带动当地文旅消费热度快速上涨。据同程旅行数据，开封旅游搜索热度近一周环比上涨94%，各景区门票预订量环比增长超过两倍，酒店预订量较去年同期增长44%，前往开封的火车票预订量也明显提升。

同程研究院相关负责人表示，开封“王婆”的表演形式新颖独特，将中国传统婚俗文化中的媒婆与现代的文旅市场深度结合，受到了年轻游客的欢迎。

“王婆说媒”火出圈之后，不少网红也盯上了这个舞台，想尽办法来蹭流量。近日，一位拥有200万粉丝的网红打着相亲的名义上台，结果被“王婆”识破。这位年轻姑娘上台时，衣领上别着一只微型麦克风，舞台下还有其团队工作人员通过手机进行直播。对此，“王婆”直接将其拒绝：“你是干什么的，带着这个麦下去吧，我们这个平台是真实的，不想成为网红利用的工具，这个平台应该留给有需要的人。”

对于自己的走红，“王婆”赵梅专门发布视频表达感谢，她呼吁观众们把舞

台留给真正有需要的单身朋友。“谢谢大家对我的喜爱和支持，能让我在61岁的年纪再燃烧一把。我尊重每一位年轻人对婚姻的理解，因为每一位年轻人都有自己的人生观、价值观，只要三观正确，我都会支持和尊重。”她表示，自己想给年轻人创造一个轻松愉快的交友环境，现在年轻人的爱情观很现实，孩子们压力都很大，但是不去交往，永远遇不到对的人。

“王婆说媒”在网络上的高人气得益于视频博主们上传的精彩片段，有网友质疑这些精彩互动是否有剧本设计。对此，赵梅表示：“（这个节目）没有托儿，不是演的，绝对不存在造假。现场全都是我不认识的人，走上舞台来相亲的都是在现场叫的人。”

现在，连赵梅短视频和直播的评论区都变成了“相亲角”，不少年轻网友在上面公布了自己的年龄、工作等信息，期待能找到自己的真爱。

“王婆说媒”的魅力到底从何而来？光明网的评论认为：首先是真实。由于参加相亲的年轻人此前素不相识，要让他们在相处中敞开心扉，首先就需要一个值得信赖的环境。其次，“王婆说媒”走红网络的另一个重要原因是主持人能够设身处地为游客着想，并在活动现场毫不留情拒绝网红的“蹭流量”行为。人民网对此评论：“文旅营业不仅需要专业度，更需要温度。”

综合潮新闻、光明网、大河财立方



“王婆说媒”活动现场人山人海。

### 延伸阅读

## 景区提醒游客：擦亮眼睛 谨慎交友

随着河南开封万岁山武侠城景区相亲节目“王婆说媒”的爆火，不少游客从全国各地赶赴此地相亲交友，活动现场人山人海。

3月25日，该景区发布声明表示，“王婆说媒”仅为广大游客提供一个互动平台，介绍男女双方认识并了解基本情况，游客上台配合演出也属于自发行为。因此，游客双方在接受初步的引荐后，一定要擦亮眼睛，谨慎交友。

声明中称，景区祝福并尊重每一位参与互动的游客，但仍强烈建议游客在做任何决定前，应充分考虑各种因素，谨慎判断相关信息的真实性、合法性、有效性，并承担因此产生的麻烦与损失，景区不承担因此产生的任何责任。在享受演出乐趣的同时，也请广大游客提高警惕，保持理性，保护自己的信息安全与个人权益。

据中国青年网

### 话语

## 《功夫熊猫4》：仅有中国元素是远远不够的

无处不在的中国元素、行云流水的动作设计、轻松幽默的喜剧风格，让《功夫熊猫》这一全球知名动画IP从2008年一直延续至今，成为出品方梦工厂最“长寿”的动画IP。正在上映的电影《功夫熊猫4》也延续了这三大“法宝”。

在前三部中，主人公阿宝经过历练，已成为享誉天下的一代宗师。《功夫熊猫4》则开启了全新的三部曲篇章；阿宝要选出新一任神龙大侠，沙狐小真成为阿宝的新搭档，二人一起踏上了寻找大反派魅影妖后的冒险之旅。

《功夫熊猫4》中的中国元素无处不在，且经过了精心设计。影片导演迈克·米勒是个功夫电影迷，他直接在作品中致敬了中国电影人李小龙和周星驰。魅影妖后的造型明显融入了大量青铜器元素。片中还有一个建在悬崖上的小酒馆，与悬空寺有异曲同工之妙。

除了视听语言上的中国元素，影片内核也能看出中国传统价值观和东方智慧的影子。比如片尾，阿宝之前遇到的所有强敌与他互相行礼、冰释前嫌，有种以和为贵、相逢一笑泯恩仇的意味。片中阿宝与小真的关系，既是一种传承，也在互动中彼此成就。影片是对中国文化的又一次主动融入与积极探索，向全世界观众展示了中华优秀传统文化的独特魅力。

总体而言，《功夫熊猫4》达到了好莱坞合家欢爆米花电影的合格水准，可看性和娱乐性都还不错。不过，要论让人眼前一亮的创意，或者更深刻的主题表达和人物塑造，《功夫熊猫4》恐怕达不到要求了。这

部电影或许体现了当下好莱坞商业电影的尴尬处境：出于商业利益考量，创作越发保守谨慎，缺乏创新和突破。

阿宝的人设，在前三部中已完成了人物的成长，第四部要么挖掘人物新的成长点，要么另起炉灶培养新的主角。但目前看来，影片和其他好莱坞续集电影一样，只想老老实实讲一个平庸老套的故事，根本不想在主题和人物上下功夫。影片里的阿宝明明正值壮年，为啥要另选神龙大侠？他自己一开始都纠结了半天，更别说观众了。

阿宝的新搭档小真，一出场就让很多观众惊呼：这不是《疯狂动物城》里的狐狸尼克吗？就连小真出身盗贼的设定，也与尼克“撞车”。片中的刺柏城，看起来就像一个低配版疯狂动物城。魅影妖后刚出场时虽然看起来很厉害，但幻化变形的技能，让人想起《环太平洋：雷霆再起》的超级怪兽。此外，这个大反派过于外强中干，忙活了半天，最后被小真挥了下手杖就认输了，处理太过潦草。

按照片方的布局，《功夫熊猫》接下来还会有两部续集。主创们可得走点心了，别让这个经典IP最后潦草收场。据《北京日报》



## 《你想活出怎样的人生》奔赴一场与宫崎骏的人生之约

3月25日，宫崎骏奥斯卡获奖新作《你想活出怎样的人生》发布海报，官宣预售开启，影片将于4月3日正式上映。

电影讲述了少年真人的母亲葬身火海后，他随父亲与继母组成新家庭。深陷悲伤的真人阴郁孤僻，难以融入新环境。一次意外，他跟随一只会说话的苍鹭闯入废弃的神秘塔楼，却不料进入了一场不可思议的冒险……片中，“宫崎骏式”的奇幻瑰丽再度扑面而来，前作的彩蛋也

纷呈不断——《千与千寻》中的汤屋、《幽灵公主》中的树精……

值得一提的是，此次电影配乐由宫崎骏的老搭档久石让再度坐镇。中文版由刘昊然、大鹏、高圆圆、朱亚文等演员加盟配音，携手打造一场视听盛宴。

83岁的宫崎骏此次带着新作复出，饱含着对人生的感悟。他将个人经历、人生挚友一一画进电影，在拥抱自己人生遗憾的同时，也在身体力行地鼓励观众，“这个世界是值得活下去的”，要勇敢拥抱未来。

据电影网

# 分类信息 刊登热线

6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、月嫂、保洁

## 欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应  
刊登热线：6630888